
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๑/๒๕๖3 

วันจันทรท่ี 28 กุมภาพันธ ๒๕๖3  เวลา  ๑0.๐๐ น. 
ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 
ผูมาประชุม 
๑. นายสมควร  เทวชู   ตําแหนงประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๒. นายธนญชัย พิเชียรนวกุล   ตําแหนง รองประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๓. นายทวีศักดิ์  พิมลรัฐ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
4. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
5. นายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
6. นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
7. นายอดิสรณ  ภาสพานทอง  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
8. นายอภิชาติ  จีนโดน   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
9. นายสมชาย  ณะชํานาญ   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
10. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
11 นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
๑2.นายจิรวัฒน  โพธารส   ตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต/นิติกร 

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายปานนท วงศทิพยพันธ  ตําแหนงปลัดเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  

ปฏิบัติหนาท่ีนายกเทศมนตรีตําบลมาบอํามฤต 
๒. นางจิราภรณ  ชุมจินดา   ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
3. นางจีรวรรณ  แจกสินธุ   ตําแหนงผูอํานวยการกองคลัง 
4. นายวิรัช  กุญแจทอง   ตําแหนงนักวิชาการศึกษาชํานาญการ  

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศึกษา 
5. นายอุกฤษ  มอดตะคุ   ตําแหนงหัวหนาฝายการโยธา  

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง 
6. นายวิรัตน  เชื้อชั่ง   ตําแหนงสัตวแพทยชํานาญงาน 
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
7. นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ  ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
8. นางดวงพร  เพชรพิรุณ   ตําแหนงนักจัดการงานท่ัวไป 
9. นางสาววีกมล  แงเจริญกุล  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
10.นายคัมภีร  รังคะกนก   ตําแหนงเจาหนาท่ีควบคุมเครื่องเสียง 
 
                                  ................................................................................. 
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เริ่มประชุมเวลา ๑0.๐๐ น. 
เลขานุการสภาฯ   บัดนี้  ไดเวลาประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต สมัยสามัญประจําป  

สมัยสามัญท่ี ๑/๒๕๖3 วันศุกรท่ี 28 กุมภาพันธ ๒๕๖3  เม่ือสมาชิกฯ มาครบองคประชุม
แลว ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดําเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ สวัสดีทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภา 
เทศบาลฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  การประชุมในวันนี้เปนการประชุม 
สภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๑/๒๕๖3  วันศุกรท่ี  
28 กุมภาพันธ ๒๕๖3  ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
    เรื่องถนนตําหนักหลวง ขอขอบคุณ ทานสมมิตร ทองเหลือ สมาชิกสภาจังหวัด 

ท่ีสนับสนุนโครงการทําถนนเสนกรมหลวง ก็ขอขอบคุณมา ณ โอกาสนี้ครับ 
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 

รับรองรายงานประชุมสภาเทศบาลฯ  สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี 4/2562  
วันท่ี 29 พฤศจิกายน ๒๕62  ทานใดมีขอเพ่ิมเติมหรือแกไขไหมครับ ถาไมมีผมขอใหยก
มือลงมตริับรองรายงานการประชุมครับ  

มติท่ีประชุม มติรับรองดวยเสียงเอกฉันท   
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม  
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม  

๕.๑ กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยประชุมสามัญประจําป พ.ศ. ๒๕๖3 และ
กําหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําป และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของป
ถัดไป ตามมาตรา ๒๔ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และท่ีแกไขเพ่ิมเติม
จนถึงปจจุบัน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ 
สําหรับ ๕.๑ กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยประชุมสามัญประจําป พ.ศ. ๒๕๖2 
และกําหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําป และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของป
ถัดไป ตามมาตรา ๒๔ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และท่ีแกไขเพ่ิมเติม
จนถึงปจจุบัน ท่ีผานมาตามกฎหมายตองกําหนดไวอยางนอย ๔ สมัย ท่ีเราเคยกําหนดไว
คือ กุมภาพันธ พฤษภาคม สิงหาคม พฤศจิกายน จํานวน ๔ ครั้งใน ๑ ป สวนสมัยแรกของ
ปถัดไปคือเดือน กุมภาพันธ  ผมก็ไดกําหนดตัวรางมา ๔ สมัยใหทุกทานไดดูดังนี้นะครับ  

  สมัยสามัญท่ี ๑ คือ วันท่ี 3 กุมภาพันธ - 3 มีนาคม ๒๕๖3 
  สมัยสามัญท่ี ๒ คือ ๑ - ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖3 
  สมัยสามัญท่ี ๓ คือ 3 สิงหาคม – 1 กันยายน ๒๕๖3 
  สมัยสามัญท่ี ๔ คือ 2 พฤศจกิายน – 1 ธันวาคม ๒๕๖3  และ 
  วันเริ่มประชุมสมัยแรกของป ๒๕๖4 คือ วันท่ี 1 กุมภาพันธ - 2 มีนาคม ๒๕๖4 
ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนไหมครับ ถาไมมีขอใหยกมือลงมติเห็นชอบ

กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลฯ ครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท   
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ประธานสภาฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปกําหนดสมัยประชุมสภาสามัญประจําป ๒๕๖3 ครับ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ  

กําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป ๒๕๖3 ดังนี้ 
  สมัยสามัญท่ี ๑ คือ วันท่ี 3 กุมภาพันธ - 3 มีนาคม ๒๕๖3 
  สมัยสามัญท่ี ๒ คือ ๑ - ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖3 
  สมัยสามัญท่ี ๓ คือ 3 สิงหาคม – 1 กันยายน ๒๕๖3 
  สมัยสามัญท่ี ๔ คือ 2 พฤศจิกายน – 1 ธันวาคม ๒๕๖3  และ 
  วันเริ่มประชุมสมัยแรกของป ๒๕๖4 คือ วันท่ี 1 กุมภาพันธ - 2 มีนาคม ๒๕๖4 
ประธานสภาฯ  ๕.๒ การแตงตั้งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอเชิญเลขานุการสภาครับ  
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ สําหรับ ๕.๒ 

การแตงตั้งคณะกรรมการสภาทองถ่ิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน หมวด ๘ 
คณะกรรมการสภาทองถ่ิน ขอ ๑๐๕ ภายใตขอ ๑๐๓ และขอ ๑๐๔ สภาทองถ่ินมีอํานาจ
เลือกสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินเปนคณะกรรมการสภา
ทองถ่ินชุดตาง ๆ ตามความจําเปนแกกิจการในหนาท่ีของสภาทองถ่ิน  โดยเง่ือนไขคือให
สมาชิกเสนอสมาชิก ๑ ทาน และมีสมาชิกอีก ๒ ทานเปนผูรับรอง คณะกรรมการชุดนี้จะมี
จํานวนไมนอยกวา ๓ แตไมเกิน ๗ คน ซ่ึงชุดเดิมเรามี ๓ คน คือ  

๑. สท.อดิสรณ  ภาสพานทอง  เปนประธาน  
๒. สท.ธนญชัย  พิเชียรนวกุล  เปนกรรมการ 
๓. สท.อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ  เปนกรรมการ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนท่ี 1  
เชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 

สท.สุชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    
ผมขอเสนอ สท.อดิสรณ  ภาสพานทอง ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ ทานครับ 
  ผูรับรอง  ๑. สท.ทวีศักดิ์  พิมลรัฐ 
    ๒. สท.ชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  
ประธานสภาฯ  ขอเชิญเสนอคนท่ี ๒  เชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ 
สท.ชัยพรฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ    

ผมขอเสนอ สท.อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ ทานครับ 
  ผูรับรอง  ๑. สท.ธนญชัย  พิเชียรนวกุล 
     ๒. สท.สุชาติ  พันธุสถิตยวงศ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญเสนอคนท่ี ๓  เชิญ สท.ทวศัีกดิ์ฯ ครับ 
สท.ทวีศักดิ์ฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายทวีศักดิ์  พิมลรัฐ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ผมขอ

เสนอ สท.สมชาย  ณะชํานาญ ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ ทานครับ 
  ผูรับรอง  ๑. สท.มงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ 
      ๒. สท.อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ 
 สมาชิกทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมไหมครับ ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปรายชื่อ

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครบั 
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เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ     
ท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต มีมติเลือกสมาชิกสภาฯ จํานวน ๓ คน เปน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ดังนี้ 

1. สท.อดิสรณ  ภาสพานทอง 
2. สท.อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ 
3. สท.สมชาย  ณะชํานาญ 

ขอเชิญท้ัง ๓ คน  คัดเลือก ๑ คน เพ่ือเปนประธานฯ นะครับ 
ประธานสภาฯ  คณะกรรมการฯ ท้ัง 3 คน มีมติใหนางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ  เปนประธาน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปครับ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ    

ขอสรุปรายชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ดังนี้ 
1. สท.อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ  ประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน 

การประชุม 
2. สท.อดิสรณ  ภาสพานทอง คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
3. สท.สมชาย  ณะชํานาญ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ ๕.๓ ขอความเห็นชอบจายเงินอุดหนุนศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชน
ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น อ.ปะทิว จ.ชุมพร  จํานวน 15,000 บาท ขอเชิญ
เลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ    
ขอ  ๕.๓ ขอความเห็นชอบจายเงินอุดหนุนศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชน
ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน อ.ปะทิว จ.ชุมพร  จํานวน 15,000 บาท ตามหนังสือ
องคการบริหารสวนตําบลปากคลอง ท่ี ชพ 76201/ว003 ลงวันท่ี 6 มกราคม 2563 
เรื่อง ขอรับงบประมาณตามโครงการศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชนของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน อ.ปะทิว จ.ชุมพร เพ่ือขอความเห็นชอบจายเงินอุดหนุน 
รายการ แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบเงินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุน 
ประเภทเงินอุดหนุนสวนราชการ โดยอุดหนุนใหองคการบริหารสวนตําบลปากคลอง   
(เปนตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยคาใชจายเพ่ือชวยเหลือประชาชนตามอํานาจ
หนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2560  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2), 
หนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน ดวนท่ีสุด ท่ี มท. 0808.2/ว 3185 ลงวันท่ี    
9 สิงหาคม 2562 และหนังสือสั่งการอ่ืนท่ีเก่ียวของ ซ่ึงมีโครงการศูนยปฏิบัติการรวมใน
การชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถ่ินแนบมาใหนะครับ ขอนําเรียน
เพียงเทานี้ครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีขอสงสัยหรือสอบถามไหมครับ ถาไมมีผมขอมติเห็นชอบจายเงิน
อุดหนุนศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
(อบต.ปากคลอง) จํานวน 15,000 บาท ครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท 
๕.๔ การโอนและแกไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
วิธีงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึง
ปจจุบัน  

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส ในฐานะเลขานุการสภาฯ   
๕.๔ การโอนและแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
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วิธีงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึง
ปจจุบัน หมวด ๔ ขอ ๒๙ “การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายในหมวดคา
ครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสรางท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ เปลี่ยนแปลง หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสรางใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน” 

สํานักปลัดเทศบาล ตั้งงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2563 แผนการรักษา
ความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน งบลงทุน หมวดคา
ครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ โครงการติดตั้งกลองโทรทัศนวงจรปดบริเวณ
ภายในและภายนอกอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต งบประมาณตั้งไว 
250,000 บาท  
แกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง  รายการกลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมอง
คงท่ีสําหรับติดตั้งภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัยท่ัวไป จํานวน 5 
ตัว      

 คําช้ีแจงงบประมาณรายจายเดิม 
ความไวแสงนอยสุด ไมมากกวา 0.18 LUX สําหรับการแสดงภาพสี (Color)  

และไมมากกวา 0.05 LUX สําหรับการแสดงภาพขาวดํา (Black/White) 
คําช้ีแจงงบประมาณรายจายใหม   

ความไวแสงนอยสุด ไมมากกวา 0.12 LUX สําหรับการแสดงภาพสี (Color)  
และไมมากกวา 0.05 LUX สําหรับการแสดงภาพขาวดํา (Black/White) 
หลักการและเหตุผล   

เนื่องจากกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม ประกาศเกณฑราคากลางและ
คุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกลองโทรทัศนวงจรปด ฉบับเดือน กันยายน 2563 ณ วันท่ี 
25 กันยายน 2562 ทําให คุณลักษณะกลองท่ีเทศบาลมาบอํามฤตนํามาจัดทํา
งบประมาณคลาดเคลื่อนไมเปนปจจุบัน จึงมีความจําเปนตองแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2563 ขอนําเรียนครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีขอสงสัยหรือสอบถามไหมครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ       

เรื่องกลอง CCTV ครับ วงเงินจํานวน 250,000 บาท ทําไมไดกลองแค 5 ตัวครับ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ สําหรับเรื่องกลอง CCTV ขอเรียนวาเปนระเบียบของทางราชการครับ  เรา
จัดซ้ือตามมาตรฐานราคากลางของกระทรวงดิจิทัล เขากําหนดมาอยางนี้ นําเรียนท่ี
ประชุมทราบครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีขอสงสัยหรือสอบถามอีกไหมครับ ถาไมมีผมขอมติเห็นชอบแกไข
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจง รายการกลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมองคงท่ี
สําหรับติดตั้งภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัยท่ัวไป จํานวน 5 ตัว
ครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท 
ประธานสภาฯ ๕.5 เงินสะสม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การ

เก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแกไข
เพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
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เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส ในฐานะเลขานุการสภาฯ      
๕.5 เงินสะสม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การ
เก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแกไข
เพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน หมวด ๘ ขอ ๘๙ องคกรปกครองสวนทองถ่ินอาจจายขาดจากเงิน
สะสมได โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถ่ิน ภายใตเง่ือนไข ดังตอไปนี้ 
 (๑) ใหกระทําไดเฉพาะกิจการซ่ึงอยูในอํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ินซ่ึงเก่ียวกับดานการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการท่ีเปนการเพ่ิมพูนรายไดของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน หรือกิจการท่ีจัดทําเพ่ือบําบัดความเดือดรอนของประชาชน 
ท้ังนี้ ตองเปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน หรือตามท่ีกฎหมาย
กําหนด 
 (๒) ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน แตละ
ประเภทตามระเบียบแลว 
 (3) ใหกันเงินสะสมสํารองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวาสามเดือน
และกันไวอีกรอยละสิบของงบประมาณรายจายประจําปนั้น เพ่ือเปนคาใชจายในการ
บริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน 
 (4) เม่ือไดรับอนุมัติใหจายเงินสะสมแลว องคกรปกครองสวนทองถ่ินตอง
ดําเนินการกอหนี้ผูกพันใหเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไมเกินหนึ่งปถัดไป หากไมดําเนินการ
ภายในระยะเวลาท่ีกําหนดใหการจายเงินสะสมนั้นเปนอันพับไป 
 ท้ังนี้ ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินใชจายเงินสะสม โดยคํานึงถึงฐานะการเงิน
การคลังขององคกรปกครองสวนทองถ่ินและเสถียรภาพในระยะยาว      
จายเงินสะสม 
 -โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยู พรอมฝาปด ขนาดกวาง 0.50 

เมตร ลึก 0.70 เมตร ยาว 700 เมตร ถนนตําหนักหลวง หมูท่ี 12 ต.ดอนยาง อ.ปะทิว 

จ.ชุมพร ราคาประมาณการกอสราง 3,229,000.-บาท  

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ ขอเชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ  
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ     

ผมขอสอบถามวา 700 เมตร ไปทางไหนบางครับ ชวยชี้แจงดวยครับ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองชางชี้แจงครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง โครงการกอสรางรางระบายน้ํา ระยะทางของถนน
ตําหนักหลวงมีความยาวไปถึงโรงพยาบาลมาบอํามฤต ประมาณ 700 เมตร สวนทิศทาง
ของการกอสราง น้ําท้ังหมดท่ีไหลจากโรงพยาบาลฯ กับโรงเรียนชุมชนฯ มันมีจุดขามอยู
ประมาณ 2 จุด คือหนาโรงเรียนอนุบาลอํานวยสุข และจุดทางขามทางข้ึนถนนตําหนัก
หลวง น้ําท่ีระบายออกมาจะมีมวลน้ําสวนหนึ่ง จุดตําแหนงของการกอสรางตองดูจากความ
เหมาะสมและปจจัยขางเคียงของท้ัง 2 ฝง เพราะเนื่องจากวาดานซายก็เปนชุมชน ดานขวา
ก็เปนชุมชน ความยากงายของการกอสรางอยูท่ีวาเราจะสงมอบพ้ืนท่ีใหกับผูรับจางได
สะดวกและรวดเร็วขนาดไหน ตรงนี้สามารถกําหนดไดในสวนของการกอสรางอยูแลว ขอนํา
เรียนเพียงเทานี้ครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ  
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ดานขวาท่ีจะข้ึนไปมันจะสุดพ้ืนท่ีเลยไหมครับ ถึงสระน้ํากรมหลวงเลยหรือเปลาครับ       
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ผมอยากใหรางน้ําเชื่อมตอตรงนั้นดวยครับ เราประมาณการไว 700 เมตรไมทราบวาจะพอ
หรือเปลาครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองชางชี้แจงครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง ในสวนของความยาวถนน 700 เมตร คือถนนเดิมท่ีเรา
รับถายโอนมา 800 เมตร มันจะเชื่อมตอกับถนนทางหลวงชนบท ซ่ึงมีพ้ืนท่ีสวนแยกของ
ถนนมาบอํามฤต-ทุงกระบาก อยูประมาณ 160 เมตร ฉะนั้นตั้งแตตนทาง – ปลายทาง 
ระยะ 700 เมตร สามารถท่ีจะขยับได จะตัดขางถนนก็ไดเพราะมันเปนแนวเอียง ท่ีสํารวจ
ไวถามีการตัดขางถนนผมเผื่อพ้ืนท่ีไวตรงนั้นประมาณ 2 เมตร เจตนาเราตองการรับน้ําพ้ืนท่ี
ท่ีมันไหลเขามาทวมในสวนของโรงพยาบาลและสวนของโรงเรียน เพ่ือระบายน้ําออกจาก
พ้ืนท่ีครับ  

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ ถาไมมีขอมติจายเงินสะสมโครงการ
กอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยู พรอมฝาปด ขนาดกวาง 0.50 เมตร ลึก 0.70 เมตร 
ยาว 700 เมตร ถนนตําหนักหลวง หมูท่ี 12 ต.ดอนยาง อ.ปะทิว จ.ชุมพร ราคาประมาณ
การกอสราง 3,229,000.-บาท ครับ 

มติท่ีประชุม อนุมัติดวยเสียงเอกฉันท 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ   ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ  
สท.อภิชาตฯิ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมขอ 

อนุญาตทานประธานฯ เปดวีดีโอในการประชุมครั้งนี้ เนื่องจากเม่ือการประชุมสมัยสามัญท่ี  
3/2563 (ครั้งท่ี 2) วันท่ี 20 ส.ค. 62 ท่ีมีชาวบานไดมายื่นหนังสือใหกับทานประธาน
เก่ียวกับเรื่องปญหาบานนก ผมตองการเสนอปญหาใหดูวาตอนนี้ชาวบานเดือดรอนกันข้ัน
ไหนแลว ผมขออนุญาตทานประธานเปดวีดีโอใหสมาชิกชมครับผม  

ประธานสภาฯ ผมขอแจงสมาชิกไวกอนนะครับ เนื่องจากมันเปนขอกฎหมายหากเกิดขอผิดพลาด 
ทานตองรับผิดชอบนะครับ เพราะวาเรื่องนี้อยูในข้ันตอนของศาลเขาดําเนินการกันอยู  
นิติกรของเราก็อยูในตําแหนงของนิติกรฝายกฎหมาย วันท่ีเขามายื่นผมก็ไดสงกับฝาย 
กฎหมายไปเรียบรอยแลว เราตองดูใหรอบคอบ ขอเชิญนิติกรชี้แจงครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ ใน 
เรื่องการอภิปรายในวาระอ่ืน ๆ อยูในระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ 
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน  หมวด 5  

ขอ 68 สมาชิกสภาทองถ่ินจะตองอภิปรายเฉพาะเรื่องท่ีกําลังปรึกษากันอยู 
เทานั้น จะกลาวขอความซํ้าหรือนอกประเด็นและจะใชถอยคําหยาบคาย ใสราย เสียดสี
ผูใดไมได หรือกลาวถึงชื่อบุคคลใด ๆ เวนแตกรณีจําเปน 
 หามไมใหสมาชิกสภาทองถ่ินนําเอกสารใด ๆ มาอานใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินฟง 
เวนแตกรณีจําเปน และหามไมใหนําวัตถุใด ๆ เขามาแสดงในท่ีประชุมสภาทองถ่ินเวนแต
ประธานสภาทองถ่ินจะอนุญาต 
 ผูถูกอภิปรายพาดพิงถึงเรื่องสวนตัว หรือเรื่องอ่ืนใดอันเปนท่ีเสียหาย อาจยืนและ
ยกมือข้ึนพนศีรษะ ณ ท่ีของตนเพ่ือเปนการขออนุญาต เม่ือประธานสภาทองถ่ินไดอนุญาต
แลวจึงใหกลาวแกหรือชี้แจงขอเท็จจริงได 

ประธานสภาฯ ผมมองวาไมสมควรนะครับคุณอภิชาติฯ ผมก็ลําบากใจเหมือนกันเวลาจะทําอะไร 
เราก็ตองดูขางนอกดวย ขอใหเขาใจนะครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 

สท.อภิชาติฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ถาทาน 
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ประธานวินิจฉัยมาอยางนี้ผมก็เขาใจครับ ผมมีเรื่องสอบถามดังนี้ ครับ 
1. เรื่องประปาในตลาดสดครับ 

  

              
 

              
 
 
ตรงนี้เปนหลังรานของแมคาท่ีขายของ น้ําประปารั่ว ไหลซึมออกมา ผมเกรงวาจะทําให 
เกิดอุบัติเหตุกับผูท่ีมาเดินซ้ือของในตลาดสดเทศบาลของเรา เขาจะมาโทษวาเทศบาล 
ปลอยปละละเลยนะครับ ผมขอใหทางเทศบาลดําเนินการแกไขดวยครับ 
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2. เรื่องการคัดแยกขยะขยะภายในเขตเทศบาลนะครับ มีชาวบานบางกลุมเห็น 
ดวยกับการคัดแยกขยะจากครัวเรือน ผมอยากใหเทศบาลประชาสัมพันธใหชาวบานมี 
ความรู ไมใชแคเสนพัฒนาคมอยางเดียวนะครับ ซ่ึงตอนนี้ชาวบานมีความตื่นตัวอยูนะครับ  
เพราะอยากใหมาบอํามฤตเปนเมืองนาอยู เมืองท่ีสะอาดนะครับ แตท่ีผมติดอยูหนอยหนึ่ง 
คือพอชาวบานแยกเสร็จแลวทุกอยางก็จะไปรวมอยูในรถขยะหมด ขอนําเสนอฝายบริหาร 
ครับ 

3. เรื่องตอไปคูน้ํา ถนนปริทัศน (ทางไปน้ําตก) เรียบโรงเรียนมาบอํามฤตวิทยา  
 

               
 

               
 
 
ตนไมข้ึนบนคูน้ําเต็มไปหมดเลยครับ นี่คือหลังบานท่ีออกมาทางรานทองสุขแกว ตอนนี้น้ํา 
ไมลงคูน้ํานะครับ มีทรายเต็มเลยครับ ผมวาตองเอาตนไมใหญออกกอนไมอยางนั้นจะรัด 
ทอเราแตก   
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4. เรื่องประปาในเขตเทศบาลตําบลมาบอํามฤต มี 2 จุด คือ ทางออกไทยแสง  
ทางไปทุงมหา เรามีวิธีชวยเหลือชาวบานไดอยางไร เพราะเรื่องนี้ไมเขาหลักเกณฑการใช
เงินสะสมของเทศบาล ผมขอสอบถามทางทานรักษาการนายกฯ ครับ  

5. เรื่องสายเคเบิลหนาธนาคารกรุงไทยมีชาวบานสงภาพมาวาหอยเปนทองชาง 
อีกแลวนะครับ วันนั้นผมเห็นรถขยะไมสามารถเขาไดตองใหคนข้ึนไปจับนะครับ ผมกลัววา 
จะเกิดอันตรายกับพนักงานของเรา ถาเกิดไฟช็อตมันจะไมคุมนะครับ ครั้งกอนเคยเกิดไฟ 
ไหมตรงหนาท่ีวาการกํานัน และจุดนี้อยูในเขตชุมชนผมกลัววาจะเกิดความเสียหาย  
ขอฝากดวยครับ  

6. เรื่องเต็นท ไมทราบวาเหลือท่ีใชงานไดก่ีหลัง  ผมเห็นวาเต็นทท่ีกางไวแตละ 
งานเปนอาทิตยถึงจะเก็บ ผมเขาใจวางานเทศบาลมีเยอะ แตถาไวนานเกินก็จะโดนตินะ 
ครับวาทําไมไมเก็บ ขอฝากรักษาการนายกฯ ดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 
(นายธนญชัยฯ) 
สท.สุชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ของผมเปนเรื่องเกา ๆ นะครับ และบางเรื่องอาจจะซํ้าซอนกับ สท.อภิชาติฯ นิดหนึ่งนะ
ครับ  

1. เรื่องโคมไฟ 30 ดวง จากการประชุมสภาฯ ครั้งท่ีแลว ก็เห็นเงียบ ไมเห็น 
สรุปผลวาการปฏิบัติงานไปถึงไหนแลว ทุกอยางตองแจงทางสภาฯ รับทราบดวยนะครับ  

2. เรื่องการรอกฝายพรุเตยซ่ึงผมไดทวงไปทุกครั้งก็เห็นเงียบตลอด  
3. เรื่องคูน้ําทางหลวงชนบทจากหนาปม ปตท. ไปถึง บ.ไทยแสง  
4. ขอเสรมิเรื่องประปาทางลง บ.ไทยเสง-   สุดเขตเทศบาล และจาก บ.ศรีตรัง  

ทุงมหา– สุดเขตเทศบาล  เขาเดือดรอนกันมานาน ขอใหติดตามและชวยชี้แจงใหสภาฯ  
รับทราบดวยนะครับ  

5. เรื่องเสาไฟตรง ทางลง  บ.ศรีตรัง ท่ีอยูริมทางขางลางท่ีอยูลึกลงไป รถลงไป 
ซอมไมได อยากใหกองชางสํารวจดูวาทําอยางไรใหรถลงไปซอมได หรือวาตองยาย
หลอดไฟข้ึนมาไวจุดไหนท่ีทําการซอมแซมไดงาย ฝากใหติดตามและรายงานผลใหสภาฯ 
ทราบดวยนะครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.อดิสรณฯ ครับ 
(นายธนญชัยฯ) 
สท.อดิสรณฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอดิสรณ  ภาสพานทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  

ผมขอเสริมจาก สท.สุชาติฯ เรื่องโคมไฟริมทางตรงหนา บ.ศรีตรัง ลงไปถึง โรงไม มี
ชาวบานแจงมาวามันมืด ตรงนั้นจะมีโคมหลอดยาวแตตนเสามันจะลงไปลึกจากขางทางทํา
ใหแสงมันไมสวาง การทํางานของเจาหนาท่ีเองก็ทําอยาก แตอยางท่ี สท.สุชาติฯ พูดวาตอง
มีแนวทางวาทําอยางไรใหรถสามารถเขาไปซอมแซมได ผมขอเสนอวาตรงนั้นใหติดเปนโคม
กลมเพ่ิมแสงสวาง เพ่ือใหแสงสองมาถึงพ้ืนถนน เพ่ือความปลอดภัยนะครับ หรือไมก็ลอง
ใหเจาหนาท่ีวิ่งสํารวจดูในตอนกลางคืนนะครับ ฝากดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สมชายฯ ครับ 
(นายธนญชัยฯ) 
สท.สมชายฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสมชาย  ณะชํานาญ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    

ผมขอเสริมของ สท.อดิสรณฯ เรื่องโคมไฟหนา บ.ศรีตรัง การท่ีจะติดตั้งอะไรคงไมไดแลว
เพราะมันอยูลึกเกินไป ผมวาตั้งงบแลวสรางเสาใหมท้ังแถว ประมาณ 20 ตน ก็นาจะสวาง
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หมด และฝากเรื่องถังน้ําตั้งแตปใหมท่ีหลวงพอเชื่อมยังอยูเลยครับ เก็บเลยก็ดีเหมือนกัน 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ถาไมมีขอเชิญทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายก 
(นายธนญชัยฯ)  ชี้แจงครับ 
ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ  
 สท.อภิชาติฯ 
   1. ประปาในตลาดสดท่ีมีการรั่ว ไหล ซึม กองสาธารณสุขฯ ไดเขาไปตรวจสอบ

แลวนะครับ ทางรักษาการ ผอ.กองสาธารณสุขฯ มีอะไรจะเพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองสาธารณสุขฯ ชี้แจงครับ 
(นายธนญชัยฯ)   
นายวิรัตนฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวิรัตน  เชื้อชั่ง  สัตวแพทยชํานาญงาน รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ บริเวณนั้นคือหนาแผงของพ่ีแปม เราไดสงชาง
เขาไปดูแลว ทอประปาจะเปนของเกาท่ีเดินไวแลวมีการเทปูนพรอมปูกระเบื้องทับ ถาเรา
จะทําการเปลี่ยนทอนท่ีแตกเราจะตองทุบปูนท้ังหมดในบริเวณนั้นเพ่ือรื้อดูแนวของสาย
เพราะมันรอดใตทอระบายน้ํามา มันจะกลายเปนงานใหญเพราะเราตองรื้อฝงนั้นท้ังหมด 
เราจึงชะลอไว ท่ีไดคุยไววิธีการแกไขคือเราจะทําการหยอดปูนปดในบริเวณนั้น และจะเดิน
ทอลอยใหใหมแตอาจจะเกะกะทางเดินสักหนอย  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ  ชี้แจงตอครับ 
(นายธนญชัยฯ)   
ปลัดเทศบาลฯ  2. เรื่องการคัดแยกขยะ เดิมทีเดียวเคยท่ีจะกําหนดใหขยายตอเสนศิริวิโรจน แตก็

ยกเลิกไป เนื่องจากเรามีรถจัดเก็บคันเดียว เราไดทําการจัดซ้ือถังขยะแยกประเภท และ 
ใหคนในสํานักงานทําการแยกประเภทขยะ ก็ขอขอบคุณ สท.อภิชาติฯ สําหรับการเสนอ
ประเด็นนี้ 

3. เรื่องตอไปคูน้ําไปถนนปริทัศน ฝากกองชางดวยนะครับ 
4. เรื่องประปาในเขตเทศบาล ถนนรัฐประสงค กับวงศวานิช เรามีหนังสือขอให

เขาประมาณการราคาเพ่ือยืนยันราคากลับมา และจะทําเหมือนเสนตําหนักหลวง (ทางข้ึน
โรงพยาบาล) หลังจากแจงมาเราจะทํา 50% แรก และ 50% หลัง แตตองดูวงเงินดวยนะ
ครับวาถนน 2 เสนนี้ประมาณการออกมาแลวประมาณเทาไร วงเงินท่ีตั้งเอาไวพอหรือไม 
ถาสูงอาจจะตองเลือกทํา 

5. เรื่องสายเคเบิลหนาธนาคารกรุงไทย ชุดของเราท่ีไปทําบอกตรง ๆ วาเอาไมอยู 
เพราะมันคอนขางท่ีจะหนัก คือไดแคไปดูแลเปนครั้งคราวเพราะเปนของหลายหนวยงาน 
เราก็ไดแจงไปท่ีการไฟฟาแลว  กอนหนานี้มีโครงการวาจะนัดประชุมเพ่ือทําการจัด
ระเบียบสายแตก็เงียบไป เราก็ไดรับการประสานจาก สท.บาง ชาวบานบาง ก็ไปดูเปน
กรณีไป วาทําไดเทาไหรครับ 

6. เรื่องเต็นท ของเทศบาลท่ีใชการไดมีอยู 6 หลัง แจงนิติกร รักษาการใน
ตําแหนงเจาพนักงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยใหชวยดูแลตรงนี้ดวยนะครับ 

 สท.สชุาติฯ  
1. เรื่องโคมไฟ จํานวน 30 โคม เสร็จเรียบรอยแลวครับ สวนท่ีจะเพ่ิมเติมตอง 

ดูตัวเงินอีกทีวาพอไหม 
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2. เรื่องลอกฝายพรุเตย ก็ไดคุยกับรักษาการ ผอ.กองชางไวแลว และเม่ือเดือนท่ี 
แลวมีโครงการจากจังหวัดใหเราของบประมาณเรื่องของการทําฝาย เราก็ไดทําเรื่องขอ
งบประมาณไปแลว โดยใชแรงงานเราสรางฝายเพ่ือท่ีจะดักน้ําทีไหลมาทางโซนหนา
โรงเรียน คิดวาตรงนี้กับตรงตัวขุดลอกคงจะดําเนินการใกลเคียงกัน 

3. คูน้ําทางหลวงชนบท เราไดทําหนังสือสอบถามไปแลวแตเขายังไมตอบ ลาสุด 
ก็ตามเรื่องเม่ืออาทิตยท่ีแลว ถาเขาตอบกลับมายังไงจะไลนเขาไปในกลุม สท.แจงใหทราบ
ครับ 

4. ประปาไทยแสง กับศรีตรัง ก็ตอบไปแลวนะครับ 
5. เสาไฟทางไป บ.ศรีตรัง ท่ีไฟฟาดับเปนท่ีทราบวาพ้ืนท่ีหาง ผมคิดวาแนวทาง 

ของ สท.สมชายฯ นาจะโอเค จะลองคํานวณคาใชจายตรงนี้ดู ถาไมสูงมากอาจจะเปนการ
ขออนุญาตจายขาด ประเด็นนี้เม่ือสักครู สท.เสนอเรื่องของการเพ่ิมขนาดของหลอด 
เบื้องตนนาจะเปนโคมหลังเตาดูเรื่องของความสวาง เรื่องนี้เราก็ไมไดนิ่งนอนใจนะครับ 
ศูนยอํานวยความปลอดภัยทางถนนของ อ.ปะทิว ก็เคยรับประเด็นนี้ไปขอตัวโคมมาแลว 
กับอีกหนวยงานหนึ่งคือกองทุนพลังงานไดเขามาสํารวจความตองการในการใชโคมไฟ
สาธารณะท่ีเปนโซลาเซลล เราก็ทําขอมูลตรงนี้กลับไปใหเขาเพ่ือของบประมาณในการ
ติดตั้ง ประมาณ 600 จุด เขากําลังประมวลแลวสงขอมูลใหเราเพ่ือใหเราทําโครงการเขา
ไป ก็นําเรียน สท.อภิชาติฯ, สท.สุชาติฯ,สท.อดิสรณฯ และ สท.สมชายฯ ดวยนะครับ 
สุดทายตรงหนาหลวงพอเชื่อมจะดําเนินการใหนะครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.มงคลฯ ครับ 
สท.มงคลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เรื่องคูน้ํา กรณีนี้คูน้ํานี้เปนปแลวครับอยูในโครงการของท่ีสวนบุคคล และไดลอกไปแลว   
ท่ีเคยไดคุยกันคือทําอยางมากไดแคลอกครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ สท.อดิสรณฯ ครับ 
สท.อดิสรณฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอดิสรณ  ภาสพานทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 ขอเสริมจากทาน สท.มงคลฯ อยางท่ี สท.มงคลฯ ไดกลาวมาวาเปนคูน้ําของสวนบุคคล  

แตประเด็นท่ี สท.อภิชาติฯ นํามาใหดูคือมันเปนความเดือดรอนของชาวบาน ความคิดผม
คือเม่ือมันเปนความเดือดรอนของชาวบานก็ขอความอนุเคราะหเทศบาลชวยไปลอกให
น้ํามันไหลสะดวกไมใหชาวบานเขาเดือดรอน นั่นคือจุดประสงคท่ี สท.อภิชาติฯ นํามาเสนอ
นะครับ ก็ฝากรักษานายกฯ ดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ตรงนี้

ผมไดเดินสํารวจมีคูน้ําของเทศบาลอยูนะครับ ท่ีผมเสนอคือเห็นวาเปนปญหาของชาวบาน 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ผมขออธิบายนะครับ  คูระบายน้ําท่ีทานเห็นผมเปนคนทําเอง เปนของโครงการท่ี
เรียบไปทางกองทุนผมทําท้ังหมด ไมใชของเทศบาล ถามีอะไรก็บอกจะไดใหเทศบาลชวย
แกไขก็ชวยดูแลกันครับ ขอเชิญทานปลัดฯ ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ
หนาท่ีนายกฯ ประเด็นคูน้ําถนนปริทัศน เรื่องของการขุดลอกถึงแมวาจะเปนของเอกชน
ยังไงเราก็ตองทําทางไหลของน้ําให ในตรงนี้จะใหกองชางดูแลเรื่องตนไมท่ีดูรกตาใหมัน
เรียบรอย จะดําเนินการให ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 
สท.สุชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เรื่องคูน้ําก็คิดไดหลายดานนะครับ ในเม่ือมีคูน้ําเกิดข้ึนแลวไมวาจะเปนของสวนบุคคลหรือ
ของเทศบาล เราก็ทําการลอกคลองเพ่ือบรรเทาความเดือดรอนใหกับชาวบานไดใชไหม
ครับ ถาเราทําการลอกก็ทําใหน้ําไหลสะดวก ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สมชายฯ ครับ 
สท.สมชายฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสมชาย  ณะชํานาญ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    

พอพูดถึงถนนของเอกชนก็ขอฝากทานประธานฯ ถนนซอยเศรษฐีเปนหลุมเปนบออยากให
ทานประธานฯ อนุเคราะหดิน หินคลุก ไปเทใหมันเรียบหนอยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ผมจะคุยกับนองเขาใหไมมีปญหาหรอกครับ ผมรับเรื่องไวครับ 
ประธานสภาฯ ใครมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เนื่องจากเม่ือวานทางเทศบาลฯ ไดทําการฉีดน้ําในเขตเทศบาลฯ ชาวบานเขาขอขอบคุณ
มาทางเทศบาลวาชวยดูแลความสะอาด ความเปนระเบียบ แตชาวบานขอนิดหนึ่งวาใหเปน
ทุกวันพฤหัสบดี ไมใชวาทําแลวหายไปนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ 
เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส เลขานุการสภาฯ ในฐานะท่ี

รับผิดชอบงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย โดยปกติเราจะมีการทําทุกวันพฤหัสบดีอยู
แลว  แตมันจะไมซํ้าเสนเดิม จะวนไปเรื่อย ๆ กวาจะยอนกลับมาท่ีเดิมก็ใชเวลานานครับ 
เพราะเสนทางถนนในเขตเทศบาลฯ มีประมาณ 30 กม. ขอนําเรียนเพียงเทานี้ ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ มีเรื่อง อ่ืนอีกไหมครับ ถาไม มีอะไรแลวผมก็ขอปดประชุมครับ  
ขอขอบคุณทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ  เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ผมขอปดประชุมครับ ขอบคุณครับ 

ปดการประชุม  เวลา ๑1.35 น.         
 
 
 
 

 

(ลงชื่อ)       จิรวัฒน  โพธารส                  เลขานุการสภาฯ/นิติกรฯ 
 

    (นายจิรวัฒน  โพธารส) 
 

 
 

(ลงชือ่)      กุลยา  สุวรรณนิกขะ   เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

 (นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ) 
 
 
 

(ลงชื่อ)     อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ ประธานคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

      (นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ) 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตาํบลมาบอาํมฤต 13 
 



 
 

 
 
 
 
 

 
 

(ลงชื่อ)       อดิสรณ  ภาสพานทอง      คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

        (นายอดิสรณ  ภาสพานทอง) 
 
 
 

(ลงชื่อ)        สมชาย  ณะชํานาญ  คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

         (นายสมชาย  ณะชํานาญ) 
 
 

 
                                          รับรองถูกตอง 
 

 
(ลงชื่อ)         สมควร  เทวชู    ประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 

           (นายสมควร  เทวชู) 
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